

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 10 февраля 1987 года

№ 23 (14525)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Рабочий день: что он дал?

В ПЕРВОМ месяце года работники молочнотоварных ферм и комплексов продали государству 2535 тонн молока, что составляет 112,4 процента к плану и 104,9 процента к январю прошлого года. Прибавка достигнута за счет более высокой продуктивности: надой от фуражной коровы вырос на 11 килограммов.

Приятно отметить, что по итогам работы за январь нет хозяйств, которые бы не справились с заданием. Лучших показателей добились животноводы колхоза имени Ленина, обеспечившие прирост продукции на 20,4 процента, госплемзавода «Петровское» — 7,7 процента и племсовхоза «Фоминское» — 7 процентов.

Перевыполнено задание и по

продаже мяса. При плане 1383 тонны его реализовано 1919.

**В. ГРОМЫКО,**  
инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

ПЕРВЫЙ в этом году урожай огурцов собрали овощеводы тепличного комбината «Пойма» в колхозе имени Дзержинского. Бригада Антонины Александровны Ворониной приложила много старания, чтобы растения хорошо развивались, рано и обильно плодоносили.

Вчера в меню для малышей колхозного детского сада появился ароматный салат. Колхоз торгует огурцами на Усачевском рынке столицы.

**Р. СТЕПНОВА.**

ЗНАЧИТЕЛЬНО перевыполнил январский план продажи государству мяса свиноводческий комплекс госплемзавода «Петровское». Поросят тоже получено больше, чем намечалось: 995 вместо 910. В социалистическом соревновании за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции высокие показатели добиваются операторы свинооткорма А. В. Егорова, В. Ф. Лаврова, О. А. Симакова, М. А. Хозяинова и А. Т. Трунов.

Успеху сопутствует хорошо поставленная учеба животноводов, которую здесь умело организовала начальник комплекса Лидия Ивановна Ефремова. Операторам читали лекции ветврачи, зоотехники, экономисты. А затем были устроены экзамены. Десять операторов, сдававшие их, показали отличные и хорошие знания. В. В. Газина и В. А. Белкина, проработавшие по десять лет, получили звание мастер животноводства первого класса, остальные восемь — второго класса.

**Н. ФОКИНА,**  
экономист ГПЗ «Петровское».

Вагонам — ускоренный оборот

## СЛОВА НА ВЕТЕР

ЗА ПЕРВЫЕ пять дней февраля коллектив станции Яничкино отправил сверх плана 166 вагонов — 9,5 тысячи тонн грузов, поступивших с предприятий и организаций района. Большинство клиентов предприятий работало организованно. Руководители их сумели по-новому поставить дело, чтобы ускорить вагонооборот. Полностью выполнил задание по погрузке 50 вагонов коллектив Дзержинского комбината производственных предприятий, с которым у станции Яничкино давно налажен деловой контакт на основе взаимных договоров.

Произошли перемены и на Люберецком комбинате стройматериалов. Здесь освоили не только пять запланированных вагонов, но и еще пять сверхплановых.

За январь хорошие показатели имеют ТЭЦ-22 и совхоз «Белая Дача». Применяя прогрессивные методы, организовав круглосуточную работу, транспортники теплоэлектроцентрали настолько ускорили выгрузку угля, что простой вагонов составил менее нормы: 5,2 часа вместо 5,5. С пониманием, оперативно решали эту задачу белодачинцы. Уложились в среднем за месяц по каждому вагону в 3 часа при норме 3,1.

За пятидневку станцией отправлено также сверх плана 11 тысяч тонн наливных нефтепродуктов, то есть десятки вагонов.

Однако острота проблемы не утрачивает своего значения. Работу по ускорению оборота вагонов в районе надо еще улучшать. Есть случаи неправильного отношения к подвижному составу, бесхозяйственности. Бывает, что транспортные средства сутками простаивают без движения, эффективных мер к их высвобождению не принимается. До сих пор времени не отлажены эти действия на фирме «Строитель». За январь с этого предприятия взыскано 2300 рублей штрафных санкций за перепростой транспортных средств.

Хуже, чем год назад, стало положение на Корневском заводе стройматериалов. В январе заместитель директора этого завода Л. В. Бабак на заседании комитета народного контроля строго предупреден за сверхнормативный простой подвижного состава. На начальника цеха разгрузки Н. Н. Гоголева произведен денежный начет в размере месячного оклада. Они заверяли, что примут эффективные меры. Однако слово не сдержали. Четвертого февраля вагон с цементом имел на заводе полный срок простоя.

По-прежнему тревожные ситуации возникают на станции Овражки. Третьего февраля с полным сроком простоя зафиксировано две цистерны с печным топливом, поступившие в адрес опытно-производственного хозяйства «Коренево».

Каждые сутки появляются в каких-либо организациях те или иные неувязки, что приводит к задержке вагонов на путях. Следовательно, не все ответственные лица проявляют организованность в проведении погрузочно-разгрузочных работ.

**Б. ИГНАТЬЕВ.**



Газета выступила. Что сделано?

## «Техника и та не выдерживает»

В корреспонденции, опубликованной под заголовком 10 января 1987 года, говорилось о плохих условиях труда на заводе буровых машин и инструментов.

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Переломный момент переживает коллектив завода имени Ухтомского. Идет реконструкция предприятия, растут запросы на сельскохозяйственную технику, предъявляются высокие требования к ней. Не все ладится у люберецких сельмашевцев. Тем не менее работа по совершенствованию техники продолжается.

В экспериментальном цехе № 43 отработываются новые варианты сеноуборочных машин. Идет их модернизация с целью повышения надежности, производительности, других качественных параметров. Сейчас модернизируется, в частности, косилка КП-Ф-6, применяемая главным образом на просторных казахстанских лугах. В сборке узлов участвует и слесарь механосборочных работ Алексей Федорович Гвоздев. Тридцать пять лет посвятил он родному заводу. Добrotно и в срок готовит Алексей Федорович узлы косилок для сварки.

На снимке: А. Ф. Гвоздев на рабочем месте. Фото Н. ШАЛЯПИНА.



Острый сигнал

## В тесноте и обиде

В ПЯТОМ микрорайоне Люберец, где много новостроек, создали бытовую городок для строителей. Большинство вагончиков в районе (всего их свыше тридцати), по словам главного механика СМУ-4 Н. В. Шмарина, принадлежит именно этой организации. И все же их не хватает. Поэтому в одном помещении вместо семи-восьми человек по норме размещается вдвое больше. Обедают по очереди, кто как может: стоя или сидя на корточках.

— В тесноте и в обиде, — говорит штукатур СМУ-4 М. Т. Сигуткова. — Испытываем большие неудобства.

— Действительно, наш быт нигде не годится, — поддерживает ее П. Ф. Сизова. — У нас вода находится в оцинкованном ведре. Это же ненормально! Более того, зимой часто бывает перебой с ней. Просим ее обычно у жильцов.

Бытовые неурядицы отрицательно сказываются и на взаимоотношениях между отдельными смежниками. Возникают претензии друг к другу. Пришлось наблюдать сцену, как двое строителей не могли догово-

риться о том, куда поставить столарные изделия. Выдвигались вполне обоснованные аргументы: в «бытовках» и так много посторонних предметов, не соблюдаются правила пожарной безопасности, многие сильно загрязнены.

Каков выход из создавшегося положения?

Вот что предлагает бригадир сантехников спецСМУ-36 Александр Сергеевич Валеев:

— Вместо отдельно стоящих вагончиков лучше сделать стационарное помещение с постоянным водопроводом, столовой, раздевалкой. Это было бы вполне оправданно. Строительство здесь идет не один год и будет продолжаться. Людей много.

Сантехники И. И. Гуськов и В. С. Зориков дополняют:

— А когда оно закончится, здание можно передать, например, работникам ЖЭУ. Наверное, и дети будут рады, если в нем откроют спортивную школу или другое учреждение для ребят.

Спору нет. Хорошее начало положил трест «Особстрой» № 2. Подобного бытового городка в Люберецком районе еще не было. Но этого, оказывается, недостаточно. Малый вклад в улучшение бытовых условий внесли субподрядные организации. Недостаёт бытовок в спецСМУ-36 и 59.

Много выиграл бы и внешний вид городка, если бы вагончики каждого СМУ выкрасить в различные цвета. Да и интерьер можно оформить более интересно, с профессиональным уклоном. А то ведь пропадает желание входить в некоторые «бытовки». Сразу же с порога бросается в глаза неопрятный вид.

Нельзя обходить стороной и такой важный вопрос, как обеспечение строителей горячей пищей. Правда, ее привозят с кухни учебно-производственного комбината треста. Но когда?

— С большим опозданием и не горячую, а чуть теплую, — говорит плотник СМУ-4 А. И. Калачев. — Автобус часто задерживается. А обеденный перерыв не такой уж продолжительный. Вот и спешим перекусить всухомятку.

Думается, в тресте «Особстрой» № 2 прислушаются к мнению рабочих. Ведь от того, как они отдохнут и пообедают, зависит и выработка, и качество их труда, и здоровье.

**А. ШЕЛИЯ,**  
н. о. начальника стройучастка № 2 СМУ-4 треста «Особстрой» № 2.

**В. ПОЛЯКОВ,**  
корр. «Люберецкой правды».

Секретарь партийной организации предприятия С. И. Изюмов сообщил редакции, что опубликованный материал обсужден на расширенном заседании партбюро. Недостатки, отмеченные газетой, действительно имеют место.

На заводе разработаны мероприятия по улучшению условий труда. Перед вышестоящей организацией поставлен вопрос об увеличении мощности котельной. В проекте реконструкции завода предусмотрено организовать мойку компрессоров ДК-9М.



НА ДНЯХ партийный комитет совхоза «Белая Дача» информировал коммунистов о проделанной работе, и я представил себе, как проходило бы наше собрание, скажем, год назад. Наверное, мы с удовлетворением констатировали бы, что несмотря на сложные погодные условия план по продаже сельскохозяйственной продукции и большинству технико-экономических показателей выполнены. Конечно, критика звучала и в прежние времена. Коммунисты не обошли бы молчанием тот факт, что цех овощеводства не справился с социалистическим обязательством, а некоторым бригадам и звеньям оказавшись не по силам и план. Не похвалили бы инженерную службу, которая плохо заботилась о механизации трудоемких процессов. Критику коммунисты совхоза всегда считали источником движения вперед, но раньше она не была такой острой и конструктивной. Я, например, не уверен, что до апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС до XXVII съезда партии нас так тревожило бы отставание от среднерайонного показателя по темпам прироста реализуемой продукции, тем более, что прирост все-таки есть. Теперь же мы вынуждены признать, что ускорения не добились. И крайне этим обеспокоены.

Каковы, на мой взгляд, — хозяйственника и коммуниста — наиболее уязвимые места? Что подлежит ломке и перестройке? В первую очередь отмечу несовершенство экономичес-

ких отношений между подразделениями совхоза. Взяв на вооружение коллективный подряд, мы еще находимся в плену старых мерок при оценке деятельности коллективов. Судим по количественным показателям вместо того, чтобы углублять хозрасчет.

В совхозе создан солидный

Партийная жизнь: курсом перестройки

## ТРУДНЫЕ ИСТИНЫ

производственный потенциал: теплицы, свинарники, мощная котельная, кормоцех, машинно-тракторный парк, трудовые ресурсы. Имеются два основных цеха и несколько вспомогательных. Казалось бы, задача у всех одна: производить продукции больше, лучшего качества и дешевле. На практике же ее часто заслоняют узководственные интересы.

В эти морозные дни от теплотехников нередко можно услышать: энергетическое оборудование в исправном состоянии, двигатели работают, вертятся, остальное — не наше дело. О том, что в теплицах и свинарниках не обеспечен должный температурный режим (а это главное), душа не болит. А представьте себе, что у главного агронома заключен договор с главным теплотехником на инженерное обеспечение всех технологических процессов, связанных с производством овощей.

Указаны объемы и сроки проведения работ, меры поощрения энергоцеха за своевременное, качественное их выполнение и экономические санкции за нарушение режимов, срыв сроков. Дело получит совсем иной поворот.

Или такой пример. Начальник цеха реализации заключает

договор с главным агрономом на поставку продукции (по графику и в определенном количестве), а другой договор — с ведущим гаражом на ее вывозку, и тоже в соответствии с графиком. Разумеется, каждая сторона оговаривает экономические условия взаимоотношений. Уверен, что люди станут более обязательными, осмотрительными, научатся считать, думать. А то заказывает, например, управляющий первым отделением В. Н. Левковский погрузчик и транспортные тракторы для завоза рассадной смеси, а узнать, есть ли она, не удосуживается. В результате простой техники. Зарплата механизаторам, само собой, начислена. Убытки несет... совхоз. А почему не виновник? Не конкретный коллектив или даже конкретное лицо? Вот тут-то и помог бы коллективный подряд на хозрасчетной основе с договорами, имеющими юридическую силу. Забегая вперед,

скажу, что пункт об отработке именно такого хозяйственного механизма внесен в постановление собрания.

В нашем совхозе на долю вспомогательных подразделений приходится 50 процентов фонда заработной платы и 30 процентов затрат, составляющих себестоимость продукции. Остро встал вопрос о том, чтобы подчинить режим работы службы нуждам производства. На собрании приводился пример, когда инженерная служба запросила для проведения технического обслуживания кормоцеха остановить его на день-два. Никто из инженеров и не подумал о том, что животные без пищи потеряют в весе. А разве нельзя в интересах производства провести ТО в ночное время? Можно и нужно. Конечно, в третью смену работать трудно, но дело выигрывает!

В связи с этим встал вопрос о перестройке в организации социалистического соревнования, в наставничестве, в системе обучения кадров.

Особое внимание на собрании было уделено реконструкции старого тепличного комбината, работе конструкторского бюро и бюро научно-технической информации, привлечению шефствующих промышленных предприятий района к участию в механизации и автоматизации производственных процессов. Решение этих вопросов и поможет коллективу набрать нужное ускорение.

В. МАТЮГИН,  
заместитель директора  
совхоза «Белая Дача».



Коллектив расточников под руководством М. Е. Кочедыкова хорошо известен на Малаховском экспериментальном заводе.

Успешным для бригады было начало нынешнего года. Она перевыполнила январское задание. Высокая производительность труда достигается в основном за счет совмещения смежных профессий. Каждый член бригады может обслуживать любой вид оборудования, установленного на участке. Распределение зарплат ведется с учетом коэффициента трудового участия. Все рабочие бригады добиваются хорошего качества. Об этом рассказал начальник отдела труда и заработной платы завода В. С. Мисько.

— Трудолюбивый коллектив М. Е. Кочедыкова, — сказал Владимир Степанович, — намерен завершить задание двух лет пятилетки к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Фото В. ЖЕЛЕНИНА.

## Вести из парторганизаций ИДЕИ ПЛЕНУМА — ДО КАЖДОГО

Партийный комитет ТЭЦ-22 составил график проведения открытых партийных собраний по обсуждению задач, вытекающих из документов январского Пленума ЦК КПСС. На каждом таком собрании будут присутствовать члены парткома. 10 февраля собрание состоится в котлотурбинном цехе № 2, 13 февраля — в топливно-транспортном цехе.

Э. ИВАНОВА.

## В РЯДЫ КПСС

Прошедшая среда запомнится оператору Э. Г. Абашиной и электромеханику С. М. Горохову. Оба они трудятся в службе АСУП завода торгового машиностроения. На открытом партийном собрании были приняты в партию. Активные общественники, несколько лет были членами комитета комсомола, зарекомендовали себя с хорошей стороны.

— Коммунисты единогласно проголосовали за них, — говорит секретарь партбюро заводоуправления Е. К. Резник. — Долг молодых людей — оправдать оказанное доверие.

В. СЕМЕНОВА.

## ПОДДЕРЖАНЫ ЕДИНОДУШНО

В эти дни во всех цехах и подразделениях Томилинского завода полупроводниковых приборов идет работа по разъяснению материалов январского Пленума ЦК КПСС. В коллективе проведены рабочие собрания, на которых единодушно поддержаны положения доклада товарища М. С. Горбачева о перестройке и кадровой политике партии.

Материалы Пленума оформлены у нас на стендах, политинформаторы в бригадах проводят беседы.

Сейчас готовим партийное собрание по обсуждению материалов Пленума ЦК КПСС.

Б. БАТУЕВ,  
секретарь парткома  
завода.

ТРОЕ в прорабской склонились над чертежом, перекидываясь лаконичными, сплошь из строгих терминов фразами. Будто загнулся разговор. А камнем преткновения оказалась вроде бы безобидная прямая линия. Лежащая рядом на столе схема действующих подземных коммуникаций показывала, что линия — она обозначала траншею под фундамент стены будущего птичника — прилегает чуть не вплотную к ниткам трубопровода и кабеля. Нет, проект составлен безошибочно. Отступай от точек привязки хоть куда, подобное встретится повсюду. На территории Томилинской птицефабрики нет просторных участков, свободных от сетей снабжения производства. Но реконструкция необходима. Без нее без сооружения высокопроизводительных комплексов немислима интенсификация производства.

Паузу сменил спор: — Недолго и порвать линии. Придется копать лопатой-матушкой...

— А затраты? А времени сколько уйдет? Сроки жмут...

Открылась дверь. Вошел Иван Федорович Щербак. Узнав, в чем заговздал, успокоил, обещал помочь. Вообще-то он начальник цеха растениеводства и заглянул сюда попутно, но в его распоряжении 20 единиц всякой тракторной техники.

— Работа, конечно, сложная. Ювелирная, можно сказать, — подумал И. Ф. Щербак. — Но, думаю, найдется человек, кото-

рый справится. Белов Михаил Иванович, например.

И раньше, и после того разговора не раз приходилось Михаилу Ивановичу Белову приниматься за операции, где нужна особая аккуратность.

«Как ложкой скребешь», — усмехался он про себя, опрокиды-

вать Белов мог бы не один пример привести тому, что незнание или нерадивость одного вредит общим интересам. Как-то у разболтанного механизатора в ответственный момент на тракторе отвалился гидросистема. А ларчик-то просто открывался: лень фильтрующие элементы мыть — тра-

платствовать не стали. Любой, говорили, труд почетен, лишь бы настоящим человеком стал. То же самое мы с женой дочерям своим Оле и Вере внушаем.

В 15 лет пошел Михаил Белов в ученики слесаря по ремонту тракторов. А через год получил права механизатора и первую ма-

начинает трудовой день с осмотра машины. Непременно сделает что-либо из профилактики «дальнего прицепа»: смажет узлы, подрегулирует агрегаты, почистит контакты, подтянет крепежные детали. У механизатора I класса уход за трактором идет по регламенту, подсказанному не только инструкцией и опытом, но и сердцем. Белов убежден: ресурс машины до текущего и капитального ремонта можно продлить. Если системы хорошо отрегулированы, сбережется горючее. Не надо сваливать все на заводские издержки. Лично у Белова ЮМЗ-6 выпущен за 10 лет до введения на предприятии тракторостроения госприемки. Наверное, Михаила Ивановича не стали бы упрекать, если бы он приходил в парк, как положено, к семи сорока — восьми часам. Трактор стоит в тепле, двигатель запустится и зимой, как говорят, с полуборота. Только тогда вряд ли можно надеяться на надежность машины за пределом ресурса. Между прочим, не один Михаил Иванович придерживается собственного регламента. В отличном состоянии, как новенькие, трактора, которые эксплуатируют Владимир Дегтяй, Геннадий Бутримов, Иван Власов. Прижилось отношение к делу, когда не копейка главенствует, а совесть хозяина, душа труженика.

В. ЧУЛКОВ.

Очерк

## По привычке, в 6.30

зая на сторону очередной «черпак» бережно выхваченного грунта. Стрела с ковшем, гибкая, как живая рука, непрерывно сновала гуда-сюда, насыпая параллельно траншее гребень из земли и песка. При всей осторожности работа продвигалась споро. Знает механизатор: ее конец зачастую становится точкой отсчета начала стройки или иного важного дела, каких на птицефабрике не перечесть. Понимает цену времени Михаил И. Белов, дорожит им.

«Один минуту сбережет, другой, третий, — рассуждает он, — вот и складывается ускорение на участке, на предприятии, в объединении... Только надо, чтобы стыковка везде надежной была. Не так, что один в лес, другой по дрова. Тут от людей зависит от кадров — какая у них начинка».

торист их выкинул, механические частицы в масле заклинили сочленение. Сам, как говорится, лицо потерял и других подвел.

Подобного у М. И. Белова быть не может. Не тот характер, заправка совсем иная. Смотришь на него, и вначале не верится, что он, молодой сравнительно человек, уже 24 года работает на птицефабрике. В темных волосах ни сединки, взгляд живой, подтянут, спокоен, немногословен. Словом, все в пору его 39 годам.

— С 14 лет потянуло меня к технике, — рассказывал Михаил Иванович. — Жили в Часовое. Отец электромонтером работал, мать — на фабрике имени Октябрьской революции. Сейчас на пенсии оба. Увижу, как трактор в поле пашет, — бегу к нему, гляжу, как завороченный. Родители, видя мое увлечение, пре-

шину. Радости — не измерить. Почувствовал: понимает он технику, и она его слушается. С годами любовь к ней не прошла, не притупилась, а опыт и знания помогли лучше владеть ею. Какие только трактора не эксплуатировал Белов. Работал на гусеничном ДТ-75, универсальных МТЗ-80 и 82, тяжелом К-700, «шасси» Т-16, капризном Т-150... Пашал, сеял, дисковал, возил грузы, косил травы, трамбовал зеленую массу. В общем делал все, на что способен трактор и приданный ему рабочий орган. Делал добросовестно, чему и товарищей учил. Вячеслав Тимонин, он обслуживает птичник, с помощью Белова освоил мощный К-700. Умелым экскаваторщиком стал Владимир Сурков.

По привычке в шесть тридцать М. И. Белов приходит в парк и



# К НЕМУ НЕ ЗАРАСТЕТ НАРОДНАЯ ТРОПА

Сегодня исполняется 150 лет со дня смерти А. С. Пушкина



В СЕ ли знают о том, что о смерти Пушкина в газетах не было дано никакого извещения? И только потом, в «Литературных прибавлениях к «Русскому инвалиду» появился некролог, написанный В. Ф. Одоевским. В черной рамке было напечатано: «Солнце нашей поэзии закатилось! Пушкин скончался, скончался во цвете лет, в середине своего великого поприща!.. Более говорить о сем не имеем силы, да и не нужно; всякое русское сердце знает всю цену этой невозвратимой потери, и всякое русское сердце будет растерзано. Пушкин! Наш поэт! Наша радость, наша народная слава! Неужели в самом деле нет уже у нас Пушкина? К этой мысли нельзя привыкнуть! 29-го января, 2 ч. 45 м. пополудни».

На другой день редактор этого издания А. А. Краевский был вызван к председателю цензурного комитета Дондукову-Корсакову. «К чему эта публикация о Пушкине? — кричал он. — «Солнце поэзии!» — помилуйте, за что такая честь? — «Пушкин скончался в середине своего великого поприща!» — Какое это поприще? Он что, полководец, министр, государственный муж?»

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,  
К нему не зарастет народная тропа...  
И славы буду я, доколь в подлунном мире  
Жив будет хоть один пиит...

Канули в Лету дондуковы, о них мы вспоминаем в связи с Пушкиным и только по необходимости. А тропа народная к великому поэту не зарастет, и слава его будет вечна.

Н. К. Крупская писала в своих воспоминаниях о В. И. Ленине: «Я привезла с собою в Сибирь Пушкина, Лермонтова, Некрасова. Владимир Ильич положил их около своей кровати, рядом с Гегелем, и перечитывал их по вечерам вновь и вновь. Больше всего он любил Пушкина...»

## Без него не представляю Родины

Пушкин, если подумать, рядом с нами в каждый из дней нашей жизни. Едем, идем ли по Москве, и... Пушкинская улица, станция метро «Пушкинская», мемориальные доски, памятник... В доме почти у каждого — книги поэта, по радио, телевидению очень часто слышишь: «Пушкин», видишь его портреты. И так — всю жизнь. Он приходит в детстве и — навсегда.

Ко мне Пушкин тоже при-

шел рано. Помню его портреты в школе, в сельской библиотеке.

Пушкина я читаю и перечитываю много и всегда нахожу в них что-то новое для себя. Учусь вот сейчас на вечернем отделении МВТУ им. Н. Е. Баумана на факультете автоматизации и механизации производства, а жизни без произведений поэта не представляю. Спорили в свое время о физиках и лириках. Это, мне кажется, несерьезно. Без Пушкина просто трудно представить себе Родину, нашу историю, культуру, литературу.

З. СЛОВЯГИНА,  
инженер отдела  
гл. механика ДОК-13.

## В два раза больше, чем в России

Весной 1837 года друзья А. Пушкина получили «высочайшее разрешение» на издание посмертного собрания сочинений великого русского поэта и приступили к этому исторически важному делу. Собрание сочинений вышло в восьми и трех дополнительных томах в 1838—1841 гг. Тираж у этого издания по тем временам был большой — 10 тысяч экземпляров (по некоторым данным 13 тысяч). И это на всю Россию!

На днях мы заинтересова-

лись в люберецком книготорге, сколько люберецчан подписались на последнее собрание сочинений А. С. Пушкина в трех томах, подписка на которое, как известно, проводилась без ограничений. Директор книготорга З. Н. Никашина назвала цифру — 27 тысяч 336 комплектов пушкинского трехтомника получили жители района. Это в два с лишним раза больше, чем 150 лет назад во всей России.

Я. СТЕПАНОВ.

## О жизни и творчестве

В январе и в первую неделю февраля на предпринятиях, в организациях и школах района состоялось 58 лекций, посвященных жизни и творчеству великого русского поэта, с которыми выступили лекторы общества «Знание».

Для работников управления водоканала, в красном уголке ЖЭКа при заводе оптического стекла в Лыткарине, в цехах завода имени Ухтомского прочи-

тала лекции корреспондент газеты «Заводская правда», лектор Д. А. Шувалова. В ряде коллективов выступил преподаватель ГПТУ Ю. В. Хижный.

Силами первичной организации общества «Знание» в общежитии завода имени Ухтомского был проведен интересный литературный вечер «Что мы знаем о Пушкине».

И. КРАСКОВСКИЙ.

## В Михайловское и Ленинград

Сотни экскурсионных групп направляет по разным маршрутам в течение года люберецкое бюро путешествий и экскурсий. Старший методист бюро Наталья Михайловна Супрунова рассказала, что в общей сложности «К Пушкину» выезжает из Люберец за год более 100 групп, примерно половина из них — в Пушкинские Горы, в Михайловское, Тригорское, остальные — по пушкинским местам столицы. Это не считая многочисленных экскурсий в Ленинград, в

ходе которых их участники знакомятся с пушкинскими местами в городе на Неве.

Недавно в Пушкинских Горах побывали строители СУ-1, группа работников ВНИИ буровой техники, медики Ухтомской больницы, рабочие и специалисты люберецкой теплосети, школьники.

В этом году возобновятся поездки в Болдино, Калужскую область.

Э. ИВАНОВА.

## ОТ МЛАДОГО ПЛЕМЕНИ

Произведения А. Пушкина не входят в программу литературы в нашем училище. Но ребята знают, любят, читают его. Без него, по-моему, нельзя в жизни. Человеком настоящим без Пушкина стать трудно. И Юрий Гагарин, кончавший наше училище, любил Пушкина.

У нас много проводится культурно-массовых мероприятий. Хотелось бы, чтобы больше было литературных.

В. ЩЕРБАКОВ,  
учащийся СПТУ № 10  
имени Ю. А. Гагарина.

Произведения Пушкина всегда учат высокому и прекрасному, учат переживать, размышлять, радоваться жизни. Я люблю его за простоту и искренность...

О. ПЕТРАЧЕВА.

(Из сочинения ученицы 8 класса красковской школы № 56).

## Встречи с Пушкиным

Встреча с Пушкиным... Это встреча ребенка с пушкинскими сказками, с фильмами на их сюжеты; это встреча «младого племени» с чистой лирикой Пушкина; это встреча каждого уже в зрелом возрасте с Пушкиным-философом, Пушкиным-историком, с Пушкиным — великим прозаиком, драматургом и поэтом.

У каждого, конечно же, были с ним свои встречи. У меня среди многих таких встреч остались незабываемые...

В Шушенском, где впервые я был в 1952 году, я видел томики Пушкина, которые привезла туда Н. К. Крупская В. И. Ленину. Почти каждый вечер открывал их Владимир Ильич... Это была моя встреча с Пушкиным у Ленина.

В 1969 году прилетел я на работу в Ханты-Мансийский национальный округ. И вот в Ханты-Мансийске, в своей квартире на улице Маяковского, поэт ханты Минкуль Шульгин читал стихи, посвященные Пушкину и подарил «Сказку о рыбаке и рыбке», переведенную им на язык его народа, не имевшего до революции своей письменности.

В 1972 году, работая в окружной газете в Эвенкии, попав в тайгу, войдя в чум оленевода, увидел я на коленях его жены зачитанный одотомник Пушкина. Простая женщина, эвенка, читала «Евгения Онегина». А эвенки — это тунгусы, так называли этот народ до революции. О них-то и писал Пушкин:

Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,  
И назовет меня всяк сущий в ней язык,  
И гордый внук славян,  
и финн, и ныне дикой Тунгус...

Никогда не забуду и встречу с Пушкиным в залах выставки, открытой к 150-летию со дня его рождения в 1949 году. Там были собранные на фронтах Ве-

ликой Отечественной войны томики Пушкина, залитые кровью, пробитые пулями и осколками снарядов. Там почувствовал я пронзительность строчек Эдуарда Багрицкого: «Я с Пушкиным шатался по окопам...»

Помню все пушкинские места, где довелось побывать, все пушкинские вечера, спектакли и оперы, на которых присутствовал. И, конечно, запомнится классный час в люберецкой средней школе № 8, проведенный 28 января. «Пушкин в моей жизни» — так назвали ребята свой разговор о великом поэте.

«Пушкин — самый понимаемый поэт, — сказал девятиклассник Андрей Самарцев. — Без него не может сложиться внутренний мир настоящего человека».

«Спасибо Пушкину за то, что он передает нам свой талант умения дружить. Пушкин для меня — часть моей жизни», — это говорила ученица 9 класса Алла Майорова. А Инна Никифорова определила свое отношение к поэту так: «Пушкина мало любить, надо найти в нем себя, осознавая жизнь по-пушкински, и жить с его поэзией...» Инна хорошо прочитала любимые строчки.

Встречи с Пушкиным... У каждого они были, у каждого еще будут. Пусть же будет их больше, и пусть по народной тропе к поэту идет младое племя, наши дети, внуки, правнуки...

Пушкин... Это и больше, и выше, чем любой обелиск в саду. С ним я в мир этот светлый вышел, с ним из этого мира уйду. В жизни многое прожито, пройдено. Было всякое у меня. Но без Пушкина, как без Родины, я не смог бы прожить ни дня...

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.

## ЗАХАРОВО

А. С. Пушкин не бывал на территории нашего района, но земля люберецкая вошла в биографии его друзей — Ивана Пушкина, Дениса Давыдова...

В нашем краеведческом музее есть материалы об их жизни, славною деятельности, об их связях с поэтом. Познакомиться с этими материалами будет интересно всем, кому дорога каждая деталь из его Книги жизни.

А в Подмосковье, в Одинцовском районе, есть небольшое село Захарово, а рядом Большие Вяземы. В Захарове находилась усадьба бабушки Пушкина — Марии Алексеевны Ганнибал. Много времени провел здесь Пушкин в детстве. На него произвели большое впечатление жизнь и быт крепостных крестьян, народные песни, сказки и удивительно живописные места вокруг Захарова. В 1815 году он писал:

Мне видится мое селенье,  
Мое Захарово: оно  
С заборами в реке волнистой,  
С мостом и рощею тенистой  
Зерцалом вод отражено.  
На холме домик мой; с балкона  
Могу сойти в веселый сад...

В Больших Вяземах поэт тоже часто бывал в детстве. В старинном липовом парке на берегу пруда находится бывшая усадьба, в которой жила Н. П. Голицына, послужившая Пушкину прототипом образа графини в «Пиковой даме».

В Захарове в 1949 году в связи с 150-летием со дня рождения поэта у школы, носящей его имя, был установлен обелиск, который вы видите на фотографии нашего внештатного корреспондента Л. Гульшина, любившего недавно в тех памятных местах.





# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА

14 ФЕВРАЛЯ

ВТОРНИК

10 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Очевидное — невероятное. 9.05 — «Три карты». Фильм-балет. 16.00 — Новости. 16.15 — Мультфильм. 16.50 — «Отзовитесь, горнисты!» 17.20 — Новости. 17.30 — Концерт. 17.55 — Вечер памяти А. С. Пушкина в Большом театре Союза ССР. 21.00 — Время. 21.40 — Продолжение вечера из Большого театра Союза ССР. 22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — Мультфильм по рисункам А. С. Пушкина. 23.15 — Концерт.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — История. 10-й класс. 9.05 и 13.15 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Науч.-поп. фильм. 10.35 и 11.40 — Ботаника. 5-й класс. 10.55 — Науч.-поп. фильм. 11.05 — Русская речь. 12.00 — «Выстрел». Худ. фильм. 13.45 — Новости. 13.50 — Физика. 10-й класс. 18.00 — Новости. 18.15 — Содружество. 18.45 — Это вы можете. 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.40 — «Каждый десятый». Худ. фильм. 22.50 — Новости.

Московская программа

18.30 — Подмосковье. 19.00 — Новости с субтитрами. 19.15 — «Добрый вечер, Москва!» 20.15 — «Путешествие по Москве. Ленинградский проспект». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Реклама. 21.55 — «Есть время такое московское». 22.55 — Московские новости.

Четвертая программа

16.00 — Док. фильм. 16.40 — Природоведение. 2-й класс. 17.00 — Экран — учителю. А. М. Горький. 17.30 — Шахматная школа. 18.00 — Русское изобразительное искусство первой половины XIX века. А. Г. Венецианов. 18.40 — Экран — врачу. 19.40 — Французский язык. 1-й год обучения. 20.10 — Пять вечеров с мастерами советской музыки. Музыка кино.

СРЕДА

11 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Премьера док. телефильма. 8.35 — «Отзовитесь, горнисты!» 9.05 — «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 1-я серия (ГДР). 16.00 — Новости. 16.15 — Перестройка — опыт и проблемы. 16.55 — Концерт. 17.25 — Новости. 17.30 — «Золотые ворота». 18.20 — Премьера фильма-концерта. 18.40 — Сегодня в мире. 18.50 — Университет сельскохозяйственных знаний. 19.35 — Мастер экрана. «Любовь Орлова». Худ.-публицистический фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 1-я серия (ГДР). 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — Мир и молодежь.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — Обществоведение. 10-й класс. 9.05 и 14.15 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Науч.-поп. фильм. 10.35 и 11.40 — А. П. Гайдар — «Школа». 11.05 — Мемориальное искусство СССР. 12.10 — «Страховой агент». Худ. телефильм. 13.15 — Этика и психология семейной жизни. 13.45 — Общая биология. 10-й класс. 14.45 — Новости. 14.50 — Твоя ленинская библиотека. 18.00 — Новости. 18.20 — Здоровье. 19.05 — За безопасность движения. 19.10 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Наш дом. 21.00 — Время. 21.40 — «Шире круг!» 23.35 — Новости.

Московская программа

18.30 — Подмосковье. 19.10 — Реклама. 19.15 — «Добрый вечер, Москва!» 20.15 — Поэзия. Э. Карденаля (Nicaragua). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Встреча с Героем Социалистического Труда, заслуженным строителем РСФСР В. П. Сериковым в Концертной студии Останкино. 22.55 — Московские новости.

Четвертая программа

15.00 — «Уважаемые товарищи инженеры!» 16.25 — Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. 16.45 — История. 4-й класс. 17.15 — Физика. 8-й класс. 17.40 — Родительский день — суббота. 19.10 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 19.40 — Человек. Земля. Вселенная. 20.10 — Пять вечеров с мастерами советской музыки. Д. Д. Шостакович — Седьмая симфония.

ЧЕТВЕРГ

12 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Премьера док. фильма. 8.25 — «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 16.00 — Новости. 16.15 — «Все любят цирк». 16.45 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — Новости. 17.35 — Концерт. 17.50 — Док. телефильм. 18.05 — Решается на месте. 18.50 — Сегодня в мире. 19.00 — Хоккей. Международный матч. Сборная НХЛ — сборная СССР. 21.00 — Время. 21.40 — «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 2-я серия. 23.10 — Сегодня в мире. 23.25 — А. С. Пушкина — критик, публицист, поэт.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Науч.-поп. фильм. 8.35 и 9.35 — Л. Н. Толстой — «После бала». 9.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. История. 10.35 и 11.35 — Зоология. 7-й класс. 11.00 — Шахматная школа. 12.00 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.30 — Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. 12.50 — Новости. 12.55 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 30 км. Мужчины. 18.00 — Новости. 18.15 — Клуб путешественников. 19.15 — Ритмическая гимнастика. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.00 — Телемост Гамбург — Вашингтон. 21.00 — Время. 21.40 — «М. Глинка. Романы». Фильм-концерт. 22.50 — Новости.

Московская программа

18.30 — «Контакт». 19.15 — «Добрый вечер, Москва!» 20.15 — С. Прокофьев — Концерт № 3 для фортепиано с оркестром. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Хоккей с мячом. Чемпионат СССР. «Динамо». (Москва) — «Старт». 2-й тайм. 22.25 — Московские новости.

Четвертая программа

16.00 — Науч.-поп. фильм. 16.30 — Общая биология. 10-й класс. 17.00 — «Своей судьбой гордимся мы». 17.45 — Зарубежное изобразительное искусство. Т. Гейнсборо. 18.30 — Знаешь ли ты закон? 19.15 — «80 дней вокруг света». Мультфильм на английском языке. 5-я серия. 19.35 — Испанский язык. 2-й год обучения. 20.05 — Пять вечеров с мастерами советской музыки С. С. Прокофьев — «Золушка».

ПЯТНИЦА

13 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 2-я и 3-я серии. 11.15 — Мир и молодежь. 16.00 — Новости. 16.10 — Русская речь. 16.40 — Герои С. Михалкова на экране. «Меню собаку на паровоз». 17.45 — Новости. 17.50 — Агропром: сегодня и завтра. 18.20 — Русский музей. И. Репин. 18.50 — Сегодня в мире. 19.00 — Проблемы — поиски — решения. 20.30 — Выступление художественных коллективов — лауреатов премии Ленинского комсомола. 21.00 — Время. 21.40 — «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 3-я серия. 23.20 — Сегодня в мире. 23.35 — «С песней по Болгарии».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — История. 4-й класс. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. Физика. 10.35 и 11.40 — История. 7-й класс. 11.05 — Наш сад. 12.10 — Художники революции. 12.50 — Новости. 12.55 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км. Женщины. 18.00 — Новости. 18.20 — Премьера мультфильма. 18.30 — Сельский час. 19.30 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Двоеборье. Прыжки с трамплина. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Бокс. Чемпионат СССР. Полуфинал. 21.00 — Время. 21.40 — «Играй, гармонь!» 23.30 — Борьба дзюдо. Чемпионат СССР. 0.10 — Новости.

Московская программа

18.30 — Концерт. 18.50 — Док. телефильм. 19.00 — Новости с субтитрами. 19.15 — «Добрый вечер, Москва!» 20.15 — Док. телефильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. ВЭФ — ЦСКА. 22.20 — Московские новости. 22.35 — Киноафиша.

Четвертая программа

16.00 — Науч.-поп. фильм. 16.25 — Для групп продленного дня. История. 4-й класс. 16.55 — Экран — учителю. Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. 17.25 — Поэзия. М. Джалиля. 18.10 — «Модарт». Многосерийный худ. фильм на французском языке. 5-я серия. 19.30 — Английский язык. 1-й год обучения. 20.00 — Пять вечеров с мастерами советской музыки. И. О. Луневский.

Первая программа

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Док. телефильм. 8.15 — Отчего и почему. 8.45 — «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 3-я серия. 10.25 — Творчество народов мира. 11.00 — «Победители». 12.10 — Для всех и для каждого. 12.40 — К юбилею Великого Октября. «Путевка в жизнь». 14.30 — Новости. 14.50 — Содружество. 15.20 — Хоккей. Международный матч. Сборная НХЛ — сборная СССР. 17.20 — В мире животных. 18.20 — Мультфильм. 18.50 — Новости. 18.55 — На вопросы зрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 19.25 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Остановился поезд». 21.00 — Время. 21.40 — В субботу вечером. «КВН-87». 23.40 — Новости. 23.45 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Концерт. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — Наш сад. 10.00 — Мирова — художественная культура. 10.55 — «Миниго». Худ. фильм с субтитрами. 12.30 — Концерт. 12.55 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Двоеборье. 15 км. 14.45 — Кинопарана. 16.30 — Музыкальная передача для юношества из Колонного зала Дома союзов. 18.40 — Спортивная программа: Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины. Бокс. Чемпионат СССР. Полуфинал. Мотокросс. Кубок СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — «Вылет задерживается». Худ. телефильм. 22.55 — Новости.

Московская программа

19.00 — Подмосковье. 19.30 — Концерт. 19.40 — «Наедине с вами». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — И. Губач — «Незрелая малина». Фильм-спектакль. В перерыве (22.45) — Московские новости.

Четвертая программа

8.00 — Науч.-поп. фильм. 8.30 — Шахматная школа. 9.00 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.30 — Маминна школа. 10.00 — К. Чуковский. Литературный портрет. 10.45 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.15 — Мемориальное искусство СССР. 11.50 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.20 — «К нему не зарастет народная тропа...» 13.20 — Английский язык. 1-й год обучения. 13.50 — После уроков. 14.35 — Твоя ленинская библиотека. 15.05 — Русская речь. 15.35 — Знаешь ли ты закон? 16.20 — М. Твен. Страницы жизни и творчества. 17.05 — Науч.-поп. фильм. 17.25 — Уроки истории. 18.10 — Русское изобразительное искусство первой половины XIX века. А. Г. Венецианов. 18.50 — Драматургия и театр. К. Тренев — «Любовь Яровая». 19.40 — Пять вечеров с мастерами советской музыки. Как рождается музыка.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

7.00 — Утренняя гимнастика. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Концерт. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Киноафиша. 12.00 — «Брава!» 12.15 — Если хочешь быть здоров. 12.40 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Шолом-Алейхем — «Тевье-молочник». Телеспектакль. 17.45 — Премьера мультфильма. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Вечер, посвященный 50-летию Государственного ансамбля народного танца СССР под управлением И. Моисеева. 21.00 — Время. 21.40 — «Пушкину посвящается». 23.00 — Новости. 23.05 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись. 8.20 — «Хочу все знать». 8.30 — Мультфильм. 9.30 — Концерт камерной музыки. 9.50 — Программа Эстонского телевидения. 11.00 — Русская речь. 11.30 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 12.20 — Мир и молодежь. 12.55 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Мужчины. 14.45 — Камера смотрит в мир. 15.50 — Концерт. 16.30 — Очевидное — невероятное. 17.30 — Спортивная программа: Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины. Лыжный спорт. Чемпионат мира. Прыжки с трамплина. Бокс. Чемпионат СССР. Финал. Художественная гимнастика. Чемпионат СССР. Борьба дзюдо. Чемпионат СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — «Вечерний вариант». Худ. фильм.

Московская программа

19.00 — Подмосковские встречи. 20.30 — Реклама. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Концерт советской песни. 22.20 — Московские новости.

МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

## «ВЫСТАВКА ЧУДЕСНАЯ!..»

В ЛЮБЕРЕЦКОМ городском краеведческом музее проходит выставка декоративно-прикладного искусства в рамках второго Всесоюзного фестиваля самодельного творчества. Вниманию посетителей представлено более 270 работ, выполненных мастерами-любителями нашего района.

У входа в выставочный зал отведено место чеканкам. Медь, латунь словно излучают мягкий таинственный свет. Оживший металл переносит зрителя в далекие времена и открывает дверь в сегодняшний и завтрашний мир. Тонкий вкус, мастерство, талант автора А. Васильева достойны восхищения и, пожалуй, сделали бы честь любому именитому музею.

Чуть поодаль тоже свечение, только другого рода. Понять, в чем дело, можно, подойдя совсем близко: картина «Ромео и Джульетта», а также портреты Е. Б. Юсуповой и госпожи Юриной выполнены М. А. Корневой... бисером, как и множество женских украшений, находящихся рядом, под стеклом, часть которых — точные копии старинных, носимых некогда нашими прапрабабушками.

А вот новое чудо — флористика. Картины выполнены высушенными листьями, травами, цветами. Около работ З. П. Пашковой «Вдохновение», «Стремление», «С Новым годом!», «Инопланетяне» много восхищенных посетителей.

— Вот бы одну такую в дом! Красота-то какая!.. — мечтательно говорят женщины. Внимание ребят привлекают макеты красавцев-парусников и старинных зданий — памятников архитектуры. Интересуются они: как самим такое сделать, что для этого нужно? Любопытным отвечают участники выставки, которые дежурят в зале.

...Немало труда стоило организовать эту выставку. Но достигнуто главное: встретились умельцы, поделились мнениями, секретами мастерства, а их работы нашли благодарного зрителя. В первых записях в книге отзывов музея есть такие строки: «Выставка чудесная! Столько талантов!»

Остается сообщить читателю, что работы умельцев люберецкого края будут демонстрироваться в музее до 25 февраля.

С. ПАЛАЕВА.

### ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ●

#### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ»

Сегодня (большой зал) — «НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА» (2 серии) — 11, 14-30, 17-30, 20-15; (малый зал). — «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИВОГО» — 10, 17 (удл.), 21; «ФАВОРИТЫ ЛУНЫ» — 11-45, 19-15; кинолекторий «СВЕТОФОР». Фильм «ВЕСЕЛОЕ ВОЛШЕБСТВО» — 13-30; абонемент приключенческого фильма «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА» — 15-15.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ВЕРУЮ В ЛЮБОВЬ» — 13, 17, 20-45; «ПЛЮМБУМ, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА» — 11, 15, 18-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОЙ» (2 серии) — 11, 15, 20-30; «ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДЫ» — 13-30, 17-20, 19.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»  
Сегодня: «АЙБОЛИТ-66» — 17-40, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»  
Сегодня: «КАПИТАН «ПИЛИГРИМА» — 18, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО  
Сегодня: «СПАСИТЕ «КОНКОРД» — 13, 18, 21.

В МАГАЗИНЕ «МЕБЕЛЬ» Томинского ПОСПО (адрес п. Томино, п. Егорова) имеется в широком ассортименте мебель: спальня «Шатура», шкафы для платья и белья двух- и трехстворчатые, стулья, полки книжные, прихожие, подставки под телевизор, тумба для постельных принадлежностей. Продажа мебели осуществляется в кредит. Томинское ПОСПО Люберецкого райнопобсоюза. 2—2.

#### Люберецкий трест столовых

производит набор юношей и девушек с образованием 8-10 классов для подготовки поваров. Срок обучения 1 год. За время обучения выплачивается стипендия в размере 53-63 руб. Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направление в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова. Обращаться по адресу: 140000, г. Люберцы, ул. Волковская, дом 13. Телефон 554-04-61. Дирекция треста столовых 2—2.

#### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ на Люберецкий городской информационно-вычислительный центр госстатистики:

инженера-программиста, оператора. По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: Люберцы, Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству. 2—2.

#### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Заместитель редактора — 553-27-35, секретария — 554-52-74; отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-26-83, сельского хозяйства — 553-38-60, писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия — 554-32-16.

Редактор

А. Н. ВАСИН